

ESTAMPAS CARCELARIAS BASTA ESO?

La puerta de la prisión se abre de nuevo para dejar paso a la pareja de la Guardia civil que viene escoltando a una mujer de rostro y pelo relucientes...

Se cumplen los trámites de rigor entre la Guardia civil y el oficial de guardia, pasando al interrogatorio de la presa nueva. Su nombre "cañi", con domicilio en todas las latitudes y climas del mundo...

Los dice esta Jiménez que la dejó caer al suelo por que habían de registrarla más tarde, al buscar los pedazos de jabón que no hallaban...

El interrogatorio del oficial de guardia ha terminado. La frase ritual, invitándola a que se despoje de todo lo que lleva en el bolsillo, se repite como siempre...

La "cañi", en su instinto comercial, guía sus ojos rutilantes, a la vez que dice: "Basta eso?"

La comprensión del oficial de guardia valoriza en su justo precio lo que dice una gitana que tiene una moralidad muy diversa al resto de la sociedad...

"Basta eso", alcanzaba a las noventa pesetas que había entregado la gitana. Las ofrecía al oficial de guardia a cambio de que la dejara escapar...

Nuestra "cañi" sufrirá cuatro meses y un día de prisión, que el Tribunal de Urgencia la impuso. No gozará de libertad condicional...

Se ocupa del proyecto de amnistía, y dice que este proyecto, cuya redacción sólo puede salir del seno de los Gobiernos...

También el proyecto para combatir el paro forzoso ha tenido que ser iniciativa de los no republicanos...

De dónde ha salido la iniciativa que se refiere a los haberes del clero? De las derechas? Yo, que ahora podría envenecerme de que cuando actuaban las Constituyentes...

La República debe estar abierta para el que la quiera; pero nunca para los que sólo piensan en combatirla. La República puede decir, está bien que diga: cuantos más vengan a mí, mejor...

Las libretas de la Caja de Ahorros, del Monte de Piedad, pueden cobrarse en cualquiera de los establecimientos similares de España.

El discurso del señor Sánchez Román en el teatro Victoria Refiriéndose al proyecto de amnistía, dice de él que su redacción sólo puede salir del seno de los Gobiernos y en el momento actual ha sido presentado por los enemigos más o menos velados de éste

MADRID.—En el Teatro Victoria ha pronunciado su anunciado discurso don Felipe Sánchez Román. El teatro estaba abarrotado de público, entre el que figuraban numerosas personalidades políticas...

Comienza Sánchez Román su disertación diciendo que, dominado por una fuerte preocupación, se presenta esta vez a comunicarse con la opinión española. El motivo de esta preocupación es esencialmente considerar la gravedad del momento político por que atraviesa España...

Hay que establecer—continúa el señor Sánchez Román—de una manera clara que aquellos que preconizan la doctrina, según la cual los partidos que no reparan en emplear medios de brutalidad y de violencia para llegar a la conquista del Poder...

Trata de continuación de lo que injustamente se viene llamando persecución religiosa. Dice que esta persecución, como todas, es un acto incivil, y que por incivil, tiene que repudiarse la República...

Capítulo de gracias La excursión a Oviedo Durante toda la tarde, las calles de Oviedo se vieron concurridísimas, confraternizando santanderinos y ovetenses...

En nombre de los excursionistas y en general de todos los santanderinos, gracias, ovetenses, gracias. EL VIAJE El viaje, tanto en los trenes especiales como en los autobuses y coches particulares...

En la estación de Oviedo esperaban la llegada de los trenes el alcalde de la capital asturiana, señor Miaja, con varios concejales y la banda municipal...

DEL GOBIERNO CIVIL Visitaron al gobernador los presidentes de la Cámara de Comercio, de Ganaderos, del Partido Radical de Ruesga y Consejo de Administración del Banco Mercantil...

La huelga de taxistas nos manifestó el señor Sánchez Campomanes que esta tarde se reunirán de nuevo para tratar acerca de la marcha del movimiento...

Las lunas de los escaparates y el rey Hemos guardado prudente silencio ante el hecho que en la noche del viernes se dio frente al escaparate de un lujoso comercio de la calle de San Francisco...

La ciudad parece tener marcado interés en hacer gala de su monarquismo, exponiendo emblemas alusivos que son una protesta hábil contra el régimen republicano...

Lo que no hallamos explicable es que no se vele para evitar tales protestas de antirrepublicanismo, escasez de celo que no es de ahora, es de siempre, ahí la reincidencia en el delinquir y los casos que se han venido dando sin que lo pongan coto las autoridades...

Sabemos de una frutería que tiene que en la conciencia del hombre, cuando ésta comienza a manifestarse, debe tener el Estado una influencia decisiva; pero no para inclinarlo idealmente en uno u otro sentido...

INFORMACION GENERAL

LA PROVISION DE CUATRO PLAZAS DE CONDUCTORES El pasado sábado, a las cinco de la tarde, se celebró en el Salón de sesiones del Ayuntamiento el primero de los ejercicios del concurso-oposición...

PARA CUBRIR DOS PLAZAS En breve tendrá lugar el concurso oposición para cubrir una plaza de mecánico especializado en motores de explosión, y otra de forjador...

REUNION DE COMISIONES Esta noche celebrarán su reunión semanal las Comisiones municipales de Policía, Enseñanza, Personal y Abastos.

LA HUELGA DE TAXISTAS La huelga de conductores de automóviles de alquiler continúa en el mismo estado, no circulando ningún taxi...

EL TRABAJO EN EL PUERTO Parece ser que hoy se ha animado algo el puerto, habiendo entrado diferentes barcos, entre ellos el "Rita"...

LA ACERA DE AMOS DE ESCALANTE Hoy terminará la colocación de mosaico en la Acera de Amos de Escalante, y próximamente comenzará la colocación de los bancos que fueron retirados de dicho sitio.

CONSERVATORIO PROVINCIAL DE MUSICA Esta tarde, a las siete, tendrá lugar en este Conservatorio la solemne distribución de premios a los alumnos que tomaron parte en los recientes concursos de piano, violín, violoncello y armonía.

UNA CAIDA Esta mañana, a las ocho, y cuando iba a subir las escaleras de la plaza de la Esperanza, sufrió una caída la vecina Sofía Machín...

FUTBOLISTA EMPEDERNIDO Joaquín Izaguirre Treceño, de veintitres años, ha sufrido diversas assistencias en la Casa de Socorro, de luxaciones en el hombro...

SE CAE DE UNA CAMIONETA Mariano Vázquez Pérez tuvo la desgracia de caerse de la camioneta conocida por "Los Bárcenas", al ocurrírsele abrir la portezuela...

INAUGURACION DE UNA CANTINA ESCOLAR EN MONTE Brillantemente se celebró ayer la inauguración de una cantina escolar organizada por la Asociación de Amigos del Niño.

El acto resultó brillantísimo, saliendo plenamente complacidos los asistentes al mismo.

ACTIVIDADES SINDICALES

Grupo Sindical de Camareros
Convoca a todos los compañeros salón de la Casa del Pueblo, mañana, martes, día 16, a las doce de la noche, una reunión, que se celebrará en el noche.

Orden del día:
Reorganización del grupo; nombramiento de directiva; Aprobación del reglamento.
Se ruega la asistencia a todos los compañeros.

Sociedad de Profesiones y Oficios Varios

Se convoca a todos los afiliados a una asamblea general ordinaria para el día 17 de enero, a las siete y media de la noche en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en la Secretaría del tercer piso de la Casa del Pueblo.

Dada la importancia de los asuntos a resolver, se ruega la más puntual asistencia.

Cooperativa española de Casas baratas "Pablo Iglesias"

Sección de Santander.—Por la presente nota se pone en conocimiento de todos los socios de esta Cooperativa, que por acuerdo de la junta general extraordinaria últimamente celebrada, se han modificado las condiciones a exigir al cobrador de la Sección, por cuya causa se abre concurso de solicitantes, y las condiciones para la misma están expuestas en la Casa del Pueblo, "Cultural Socialista".—La Directiva.

Asociación provincial de Tramoyistas y Afines

Esta sección celebrará junta general ordinaria hoy, lunes, a las ocho de la noche en primera convocatoria, y a las ocho y media en segunda.

Siendo los asuntos a tratar de su-

ma importancia, se ruega la más puntual asistencia.

Grupo Infantil Socialista de Santander

Se convoca al Grupo Infantil Socialista para el jueves próximo, a las tres y media de la tarde, con motivo de una función que se dará en el salón de actos de la Casa del Pueblo, no debiendo faltar ningún componente del Grupo y rogando sean puntuales.—La Comisión.

Subcomité Socialista de Igoillo Cacicado

Convoca a junta general ordinaria para el miércoles, día 17, a las siete y media. Por tratarse de asuntos de gran importancia, se ruega asistan todos los compañeros.

Sociedad de Oficios Varios de Astillero

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el próximo miércoles, día 17, a las ocho y media en primera convocatoria y a las nueve en segunda, y se ruega puntual asistencia. La directiva.

CENTRO OBRERO Sindicato de la Construcción de Santander y su radio

Sección peones.—Por la presente se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección, que la cotización se hace en el mismo lugar que se ha hecho otras veces; por lo tanto, aquellos compañeros que quieran poner sus carnets al corriente pueden pasar por dicho lugar todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana.

Forasteros:
Comed. tren. e. Estado en Cantabria
«Marina Montañesa»
AMADO VECA

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar,
de producción española
Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

DESDE LIMPIAS

¡Sepamos quién es usted, señor!

Amigos del anónimo: Por espíritu recto y justiciero, bien a nuestro pesar, tenemos que sacar hoy un hecho a la vindicta pública que a fuer de ciudadanos honrados sería por nuestra parte una cobardía si le dejáramos sin la condenación que el hecho requiere, no por el mal que de momento haya irrogado, sino para que no se repita y para que el autor se abstenga en lo sucesivo y obre con rectitud y justicia, que es lo que desde las accioneras columnas de LA REGION pedimos.

Se da el lamentable caso en este pueblo de que el secretario del Ayuntamiento le es a la vez del Juzgado municipal. Nosotros no queremos inmiscuirnos por ahora en la legalidad o no del caso, aunque si creemos que es una enorme "cacicada".

Todos conocemos los favores que a Domingo Sáiz le presta Guicochea, el ex conde de Limpias y otros encumbrados "cavernícolas". Nadie ignora la política antirrepublicana hecha por el primero, ni las ideas fascistas de los aludidos, pudiendo asegurar que Limpias fué célebre por su "Cristo" y ahora lo será por ser el foco principal del fascismo español.

Este secretario fué suspendido por el gobernador civil señor Meléndez, quien pasó el expediente que tiene formado al Juzgado de Primera Instancia de Laredo, en el que se halla por sí de él se desprendiera alguna responsabilidad civil contra el señor Sáiz.

Debido a las exquisitas y aristocráticas relaciones de este señor, que dó en suspenso el fallo de destitución dado por el gobernador porque "se firmó este el día que empezaba el período electoral".

Con estos antecedentes, nadie que no tenga una miopía mental obtusa podía negar que este secretario es el brazo derecho de todos los privilegiados, y éstos, para mejor defender sus intereses, lo tienen colocado en los únicos puestos que se puede administrar justicia: En el Juzgado y Ayuntamiento.

En secretaría se celebran los juicios; en ella se cita a las partes; allí

se lleva el Registro Civil, y, como consecuencia, en ese sitio mismo se enteran y divulgan (si les conviene) NUESTRAS debilidades y faquezas, ELLOS están en su casa, y para demostrar la verdad de este aserto, preguntamos: ¿Qué motivos indujeron al señor Sáiz para no querer pasar al Juzgado con objeto de anotar en el libro de Registro Civil a una hija de un buen compañero nuestro el día 30 del fenecido mes de diciembre?... ¿No tuvo este ciudadano que apelar a buscar dos testigos para que se cumpliera la ley?... ¿No se acuerda usted, señor "SECRETARIO"?

Nosotros sí, y entendemos que las funciones del Juzgado son muy distintas a las del Ayuntamiento. Protestamos la duplicidad de cargos; hacednos saber a la caverna en general que no pasamos por ese chanchullo. Es un consejo honrado que le dan Tú y Yo

Los Exploradores de España
Agrupación de Santander

Como en años anteriores, ha quedado abierta la admisión de aspirantes a exploradores durante los días laborables, de siete a nueve de la noche, en el domicilio social, sito en el edificio de las Escuelas de Numancia.

En el mismo domicilio se informará a los señores padres que lo deseen de cuantos extremos se relacionen con la labor y procedimientos que emplea el esculismo. La edad máxima para el ingreso es la de 17 años y la mínima de 8.

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de Santander

Se suplica a los compañeros para los pertenecientes a esta Agrupación local, que a la mayor brevedad remitan a la Secretaría del Comité los datos de nombres, apellidos, circunstancias personales, domicilio y profesión

Juventud Socialista

Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas que tenían solicitado el ingreso en esta Juventud y que han sido dados de alta en la misma en la asamblea celebrada el día 6 del mes actual, que a partir del jueves próximo pueden pasar por la Secretaría para entregarles el Reglamento y el carnet. Los días de Secretaría son: martes, jueves y sábados, de siete y media a nueve.

Convocatoria.— Por la presente se convoca al Comité del Grupo Infantil Socialista para hoy, 16, lunes, a las ocho de la noche, en esta Secretaría.

Consejo local de Acción Republicana - Agrupación Femenina de Santander

Con numerosa concurrencia y verdadero entusiasmo por la causa republicana, tuvo lugar hace varios días la constitución del Grupo Femenino en el Partido de Acción Republicana de Santander.

Por unanimidad quedó proclamada la junta directiva integrada por las señoras y señoritas siguientes:

Presidenta, doña Dolores Beltrán de Hortiguera; vicepresidente, doña Concepción López de Haro de Descallar; secretaria, señorita Anita Ruiz Rodríguez; vicesecretaria, señorita Guadalupe Ruiz Terán; tesorera, doña Elena Ondarza; contadora

señorita Encarnación Ruiz Terán; vocales, doña Juana Fabigual, doña Filomena Ruiz Terán, doña Concepción Llanos, doña Concepción Comos y doña Carmen García.

Entre otros acuerdos tomados, todos de sumo interés, figura el del nombramiento de presidenta de honor de esta provincia a favor de la excelentísima señora doña Dolores Rivas Cherif de Azaña.

Igualmente se acordó dar comienzo a una serie de conferencias y conversas político - culturales, la primera de las cuales tendrá lugar el día 18 del corriente, en los salones de Acción Republicana, encareciéndose el concurso de su presencia a todas las afiliadas al partido y simpatizantes con el ideario del mismo. De la conversa indicada para el día señalado y hora de las siete y media de la tarde, están invitadas personas competentes a este fin.



SANTOÑA

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio
SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

Conservar su estómago con-umiendo el aceite que expende HIJO DE ANTONIO TAZÓN Son los mejores por su pureza.
Aceite blanco refinado, 1,80 litro. Aceite corriente filtrado, a 1,55
Estos precios podrá adquirirlos en los dos UNICOS establecimientos de
HIJO DE ANTONIO TAZÓN
SEGISMUNDO MORET, 9
y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59
TELEFONO 17-37

Se vende rápido y esmerado a domicilio.
Grandes rebajas en todos los artículos.
COMPANEROS:
Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

EL NUEVO PROPIETARIO DE
"La Maruca"
CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas.
Platos variados todos los días.
LAZARO MARTINEZ, propietario.

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS
Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia **TERPSICORE**
Director: Agustín Ganza
SAN FRANCISCO, 6, 1.º

Talleres electromecánicos
E. GANZA Perito industrial
SUCESOR DE MORA
Estudios técnicos - Trabajos topográficos - Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en motores Diesel, Turbinas hidráulicas, etc. etc.
Montaje de centrales eléctricas
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS
San Fernando, 42 - Tel. 16-37
SANTANDER

Bar Viña B
COMIDAS Y BEBIDAS
Especialidad en Blancos de la Nava y Manzanilla de San Lúcar
Solecísimo TAPAS
CAFÉ EXPRES VARIADAS
Travesía Hernán Cortés, 9
Frente al Mercado del Este
TELÉFONO No. 26-11

MAÑANA
Ultimo día de venta,
en la grandiosa Liquidación Judicial de
RIBERA, 25

No olviden que sólo tienen oportunidad de comprar gangas verdad en esta Casa por tener que cerrar y necesitar dinero.
HAGALO HOY, MAÑANA SERÁ TARDE

RIBERA, 25

Frente a Correos



NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Las elecciones municipales en Cataluña

Las noticias que se tienen sobre el resultado de la jornada electoral, son de que las izquierdas llevan notoria ventaja de votos sobre la Liga

BARCELONA.—Poco después de las cinco de la tarde se comenzaron a recibir actas con el resultado de las elecciones. Sin embargo, hasta bien avanzada la noche o primeras horas de la mañana, no se tendrá una idea aproximada del resultado de los escrutinios.

En las oficinas de la Generalidad reina gran entusiasmo, pues por los datos que se van recibiendo, parece ser que el triunfo electoral corresponderá a la Esquerra. En las oficinas de la Liga, en cambio, se asignaba el triunfo a este partido, aun cuando varios elementos mostraban su indignación por los desmanes electorales cometidos en distintos distritos, en perjuicio para la Liga.

En las oficinas de Gobernación manifestaron a los periodistas que la contienda electoral se ha desarrollado en toda Cataluña con tranquilidad casi absoluta, pues aunque ha habido incidentes en varios colegios, parece que éstos carecen de importancia.

A las seis de la tarde, en la oficina de la Generalidad de Madrid, celebraron una conferencia con el consejero de Gobernación de Cataluña. Este manifestó que los datos que se conocían a aquella hora con respecto a la capital azusaban una igualdad casi absoluta en las dos candidaturas que luchan. Por lo que se refiere a provincias, podía asegurarse que la coalición izquierdista llevaba un triunfo rotundo sobre la Liga. No ha habido hasta ahora incidentes de importancia. En varios pueblos se han roto algunas urnas.

Barcelona. A las ocho de la mañana se constituyeron normalmente las mesas electorales, iniciándose la votación sin que se registraran incidentes. En algunos colegios faltaron adjuntos y fueron sustituidos en el acto por apoderados e interventores.

Las dos primeras horas de votación transcurrieron muy desanimadas, pues la concurrencia de votantes fué escasa. Luego la votación adquirió más intensidad, pues el público fué acudiendo a los colegios y a mediodía había votado el cincuenta por ciento.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido incidentes de gran importancia. Únicamente en las calles de la parte derecha del ensanche, donde predominan los elementos derechistas se formaron largas colas que permanecieron allí durante todo el día, pues éste fué el sector donde más público acudió a votar.

En las primeras horas de la mañana, aún no avanzada la votación, por las calles de Consejo de Ciento, Diputación, Caspe y otras de los alrededores hicieron su aparición unos taxis de cuyo interior eran arrojados pequeños petardos con el fin de provocar alarma en el público: pero éste no perdió la serenidad y no se amedrentó, continuando en sus puestos.

En cambio en el resto de la ciudad la votación se celebró sin ninguna alteración del orden.

Entre los incidentes más destacados, referiremos el siguiente: En la calle del Hospital, frente al número 69, un grupo se dedicó a coaccionar y molestar a las electoras, diciendo que los que había en la cola

pertenecían a las derechas. Esto dió lugar a que se promovieran algunas discusiones, que no tuvieron mayores consecuencias.

En el distrito de la Concepción, en la calle de Bélgica, otro grupo se dedicó también a ejercer coacciones, acusando a los que acudían de pertenecer a las derechas.

En un colegio situado en la calle de Mallorca fué rota una urna a consecuencia de un escándalo que se produjo al querer votar un individuo al parecer con cédula falsa. En otro colegio de la calle de Martí hubo también otro incidente, por oponerse unos individuos a que votasen unas religiosas. Estas pudieron hacerlo debido a la intervención de diversas personas y de la policía.

En la Barceloneta, junto a la Plaza de San Miguel, en otro colegio se presentaron dos religiosos para emitir el voto. El público se dio cuenta de ello, originándose un gran escándalo e intentando agredir a las monjas, lo que evitó la Policía, no pudiendo evitar que entre el público se repartieran muchos golpes.

Las monjas estuvieron media hora refugiadas en el interior del colegio marchando después a la iglesia de San Miguel, adonde también el público acudió para impedirles que salieran. Se presentó una sección de Asalto para despejar los alrededores y permitir que las monjas pudiesen reintegrarse a su convento.

En la calle Nueva de San Pablo, fué rota otra urna. En la de Jovellanos, un adjunto, al quitarse el gabán dió un golpe a la urna, rompiéndola. Desde luego éste fué un accidente casual.

En la calle de Mariano Cubí, Francisco Martí, acompañado de José Soriano, promovieron un formidable escándalo. Fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado. Al primero se le ocupó un revólver.

En la sección 60 también fueron detenidos Ramiro Crispín y Emilio Quiroga, por ejercer coacciones. Al primero se le ocupó una pistola.

Junto al Hospital de Santa Cruz, donde hay un convento, unos grupos se dieron cuenta de que las religiosas intentaban salir para votar, y no lo permitieron. Acudieron fuerzas que despejaron las calles de los alrededores.

A última hora de la tarde volvieron a hacer su aparición los automóviles ocupados por individuos que arrojaban petardos por las calles del ensanche. Estos, que eran de mayor tamaño que los arrojados anteriormente, produjeron gran alarma, consiguiendo dichos sujetos sembrar el pánico entre el público, pero la tranquilidad se restableció enseguida.

En los colegios instalados en el antiguo edificio de los jesuitas fué donde la elección estuvo más animada, pero en una de estas secciones los interventores izquierdistas se dedicaron a dificultar la votación exigiendo a todo el mundo la documentación, especialmente a las mujeres. Se dió el caso de que en una sección que tiene 350 votantes, a la una de la tarde habían votado solamente 39. Esto dió lugar a que se formaran colas larguísimas en las que figuraban muchas mujeres. Estas no se amilanaron ante estas contrariedades, y trajeron de sus casas sillas y alimentos, y guardaron turno hasta que les llegó la hora de emitir el sufragio.

A las cuatro de la tarde terminó la votación en la mayoría de los colegios. En algunos que había colas de alguna importancia fueron faci-

litadas unas contraseñas para que cuantos se encontraban a la puerta pudieran votar.

A las seis de la tarde quedaba totalmente terminada la votación. Como muchos colegios pudieron empezar los escrutinios a las cuatro de la tarde, de seis a siete empezó a funcionar la Junta Municipal del Censo y fueron recibiendo los primeros datos conocidos.

Barcelona. — A las doce de la noche se han suspendido los escrutinios en la Junta provincial de Cataluña, y hasta aquel momento las cifras son las siguientes: Barcelona (capital): Izquierdas, 162.000.

Lliga regionalista, 131.747. Radicales, 21.044. Comunistas, 1.503. Nacionalista Catalán, 1.951. Federales, 657.

Bloque obrero y campesino, 1.979. Faltan datos de nueve secciones; han votado 25.10 electores menos que en las pasadas elecciones.

Tarragona (capital): Izquierdas, 5.787. Derechas, 3.952.

En la provincia triunfan desde luego, las izquierdas. Lérida (capital): Izquierdas 6.922. Regionalistas, 4.990. Comunistas, 602.

En la provincia la Esquerra triunfa en 63 pueblos y las derechas en 54. En cuatro pueblos triunfan los comunistas por mayoría.

Gerona (capital): Izquierdas, 3.742. Derechas, 3.790.

Faltan los datos de una sección de la que no se ha recibido documentación. En ella, en las pasadas elecciones las izquierdas obtuvieron 200 votos de mayoría.

En la provincia, la Esquerra triunfa en 142 pueblos y las derechas en cuarenta y uno.

Barcelona. — Las últimas noticias que se tenían esta tarde a primera hora sobre el resultado de las elecciones municipales de Cataluña aseguraban invariablemente el triunfo de las izquierdas republicanas.

Se han recibido noticias de Tarragona, en las que se dice que las elecciones se efectuaron sin que ocurrieran incidentes de importancia.

La alianza de los partidos de izquierda obtuvieron 9.350 votos correspondiéndoles, por tanto, los puestos de las mayorías, y a las derechas con los de la Liga obtuvieron 8.000 votos, pasando a ocupar los puestos de las minorías.

En esta población ha votado el 75 por ciento de los electores.

También se sabe que en Tarragona se verificaron las elecciones sin que se registraran incidentes de importancia.

Los datos obtenidos hasta las primeras horas de la tarde de hoy son de que las izquierdas ocuparán los puestos de las mayorías. Se desconocen por ahora datos referentes a diversos colegios de pueblos de la provincia, aunque se supone que el triunfo en general corresponde a los partidos que forman alianza con la Esquerra.

En Lérida las izquierdas obtuvieron más de seis mil votos, sobrepasando los obtenidos por los candidatos de derechas en más de dos mil.

Faltan datos de algunos pueblos de la provincia, aunque se supone también como seguro el triunfo de los candidatos de izquierda. En tres o cuatro pueblos han obtenido mayoría los candidatos comunistas, siguiéndoles a continuación los de la Esquerra y por último los de la Liga.

Después de una catástrofe

VARSOVIA. — Comunican de El Lwow que han fallecido esta madrugada dos de los ocho obreros que resultaron heridos en la explosión de una caldera, en una fábrica de artículos de caucho.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

En el Ministerio de la Gobernación

MADRID. — Ayer, domingo, en el ministerio de la Gobernación cuando acudieron los periodistas a realizar su labor informativa, se les dió en aquel departamento que se carecía de noticias sobre el resultado de las elecciones municipales que se estaban celebrando en Cataluña.

Tampoco había noticias de que hubiesen ocurrido con motivo de las mismas incidentes de importancia.

En la Dirección general de Seguridad, después de dar cuenta a los periodistas de los incidentes ocurridos en la mañana de ayer a la salida del mitin celebrado en el Teatro de la Comedia, manifestaron que no se habían producido en todo el día otros hechos que algún que otro hurto sin importancia.

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas, que en Cataluña se habían celebrado elecciones para concejales, sin disturbios de importancia. Parece ser que el triunfo es de las izquierdas en Barcelona. Lerida y Tarragona. De Gerona todavía no hay datos suficientes.

Dijo que en Barcelona se habían producido algunos incidentes por rotura de cinco urnas y que no había tenido mayor importancia estos incidentes.

Con referencia a la huelga de taxis de España, manifestó que se consideraba fracasada, pues en Madrid han circulado muchos. En Iruya no ha ido al paro ninguno y en otras provincias el paro ha sido también muy reducido.

Añadió que continuaba latente la huelga de la construcción en La Coruña, y que en estas últimas 24 horas se habían llevado a cabo actos criminales, en uno de ellos un obrero ha sido degollado, seccionándosele la cabeza. Se ha ordenado el envío de más fuerza a La Coruña con objeto de amparar la libertad de trabajo.

Con respecto a Málaga dijo que se había celebrado un mitin en el que intervino el diputado comunista Bolívar. A la salida intentaron manifestarse y la fuerza de Asalto lo impidió dando algunas cargas y resultando a consecuencia de ellas un contuso.

El gobernador de San Sebastián ha manifestado que en Eibar ha sido asesinado el señor Oyarbide por un grupo de individuos que se dió a la fuga, creyéndose que se trata de un atentado relacionado con cuestiones políticas.

Terminó diciendo que la huelga de Castellón anunciada se había solucionado como consecuencia de la intervención del gobernador con los elementos obreros y patronales.

Después del "affaire" de Stavinsky

BAYONA. — El Juez ha interrogado a los señores Dorius, Dubarry y Aymar, encartados los tres en el "affaire" del funesto Stavinsky.

Los tres detenidos han hecho protestas de su detención, manifestando que ellos no han intervenido directa ni indirectamente en los asuntos del célebre estafador.

El juez, después de tomar declaración a los detenidos, ha ordenado la libertad de los señores Dorius y Aymar.

El ministro de Justicia ha ordenado que el primer presidente del Tribunal de Casación, con el auxilio de consejeros del mencionado Tribunal abran una rápida información relacionada con el proceso que se sigue.

Derivaciones de una manifestación de protesta

PARIS. — El presidente del Consejo, después de conocida la protesta que le ha enviado el Sindicato de Periodistas, por las violencias de que éstos fueron objeto por parte de la Policía con motivo de una manifestación, ha enviado un comunicado a la Prefectura de Policía para que se abra una información que permita esclarecer los hechos.

En un acto social patrocinado por "El Debate", se promueven alborotos

MADRID. — En el Teatro de la Comedia se celebró el domingo, a las once de la mañana, un mitin, organizado por el Instituto Social Obrero, entidad que patrocina "El Debate". Todos los oradores condenaron con frases duras la política socialista. Entre los oradores y el público que llenaba el teatro se cruzaron constantes palabras y se promovieron diferentes alborotos.

A la salida del acto unos grupos marcharon hacia la Plaza del Angel, donde había dispuesta una camioneta que había de conducir a algunos de los asistentes al acto a un lugar de las afueras, donde había de celebrarse un almuerzo.

Inopinadamente un individuo que estaba apostado en la esquina de San Sebastián, cerca de la iglesia,

hizo dos disparos a las personas que se disponían a subir al vehículo. Con este motivo cundió el pánico, y ello dió origen a que interviniese la fuerza pública, que practicó numerosas detenciones. El chófer resultó herido en la cabeza.

Información taurina

MADRID. — A estas fechas carecen de empresa las siguientes importantes plazas: Albacete, Cádiz, Almería, Alicante y Vista Alegre (Madrid). Seguramente que esta última permanecerá cerrada a causa de ciertos gravámenes que pesan sobre ella.

BARCELONA. — Se asegura que el día 11 de febrero próximo abrirán sus puertas la Plaza Monumental, con una novillada de la viuda de Soler, para Félix Almagro, Varellito II y Revertito.

Durante todo el mes de febrero seguirá cultivando los espectáculos de segundo orden, y el 11 de marzo comenzarán las corridas de toros a base de Barrera y Laserna.

MADRID. — Este grupo se ha constituido al calor de la triunfal temporada de Victoriano de Laserna y no sería difícil que hiciera su aparición un domingo de marzo en Málaga.

Constituyen el grupo el joven, si que también antidiluviano maestro Marcial Lalanda, El Estudiante y el doctor en medicina y famoso diestro Victoriano de Laserna.

Los astros de ayer se convierten en satélites de los astros de hoy.

Los resultados de la Primera División

DONOSTIA, 0; ARENAS, 0. Bilbao.—El campo de Ibaiondo, al comienzo del partido de la primera división de la Liga entre el equipo propietario y el "leader" de la primera división, registraba una buena entrada, comparada con las de otros domingos.

El interés por este partido estaba justificado, por ser esta la primera vez que, en la presente temporada, actúa el Donostia en Bilbao, y además, por lo que suponían para el equipo visitante los puntos que se ventilaban en el encuentro.

Este defraudó a los espectadores, pues ni por parte del Donostia ni por el Arenas se practicó buen juego, sobre todo la delantera donostiarra, donde reaparecía Cholí, no hizo nada de particular, sobresaliendo únicamente el extremo Ortega, que estuvo incansable.

Del equipo casero, Yermo no dió pie con bola, siendo abuchado por el público, no haciendo tampoco nada de particular el resto de los delanteros, mientras la tripleta defensiva estuvo colosal, sobre todo Egusquiza.

El público terminó sin que ninguno de los dos bandos marcara ningún goal. BETIS, 1; ATHLETIC, 3. Sevilla.—En el campo del Patronato jugaron estos dos equipos, ganando el bilbaíno por la diferencia de tres a uno. Soldado reparó en su puesto de medio centro, mostrándose desentornado.

Los tantos vizcaínos fueron conseguidos por Lafuente (2) e Iraragorri, marcando Lecue por los sevillanos.

VALENCIA, 2; MADRID, 1. Valencia.—Batió esta tarde el Valencia al Madrid con gran júbilo por parte de los aficionados locales, que no cesaron de animar a los suyos. Defraudaron los madrileños. Ganó el Valencia por dos a uno. Se le anuló un goal, y el árbitro, señor Vilalta, dejó de silbar un penalty clarísimo que hizo Quesada.

Costa fué el primero en marcar a favor del Valencia. Eugenio se apuntó el único del Madrid, que fué el del empate. El goal del triunfo lo obtuvo Cervera. Ocurrieron varios incidentes, ocasionados por la mala actuación del árbitro. El público, después de constantes protestas, arrojó contra el señor Vilalta algunas botellas. Por fortuna, el árbitro resultó ileso.

En la Habana se declaran en huelga los obreros de las fábricas eléctricas

LA HABANA.—Las últimas noticias que se tienen sobre la huelga declarada por los obreros de las fábricas de electricidad, son de que el Gobierno ha hecho pública una nota por la cual se procede a la incautación y confiscación de las fábricas por saberse que la huelga ha sido inspirada y protegida por las empresas, que a todo trance han querido obligar al Gobierno para que cedía en su pretensión sobre la elevación de tarifas.

El Gobierno ha dado las órdenes oportunas para que se proceda a la detención del Comité de huelga, y el coronel Batista, por su parte, ha ordenado que fuerzas del Ejército se incauten de las fábricas y presten la oportuna vigilancia en las mismas.

Han continuado los atentados contra las estaciones ferroviarias de la Compañía Norteamericana, y con tal motivo se han practicado numerosas detenciones.

La estancia del jefe de las Juventudes hitlerianas, en Inglaterra

LONDRES. — El señor Nabelsberg, jefe de las juventudes hitlerianas alemanas, llegado ayer, ha celebrado esta mañana una reunión con los presidentes de las principales organizaciones juveniles de Londres.

Parece que en esta reunión el señor Nabelsberg ha expuesto la misión que le lleva a Londres y su deseo de que las fracciones hitlerianas residentes en Inglaterra estén constantemente en relación con las alemanas.

Una conferencia en la Casa del Pueblo

MADRID. — En la Casa del Pueblo dió una conferencia el diputado socialista Manuel Albar.

Versó sobre el tema "El Partido Socialista y el momento actual". El señor Albar habló de las luchas del partido para consolidar la República y empleó frases de dura e idenación para los que pretenden desvirtuar la esencia democrática que animó el movimiento de abril del 31.

El local estaba repleto de público y el orador fué muy aplaudido.

"LOS GABRIELES"
Bar Restaurant
CASA UNICA EN RESERVADOS
Todos los días variación de comidas
Abonos económicos.
Comida clásica todos los días
Precios módicos
General Espartero, 1 y Peñaherrosa
Teléfono 29-73.

María Lisarda **COLISEVM**
Hoy, lunes, a las 7 y 10.30.
Precios populares
Últimas exhibiciones de la producción Paramount
¡SI YO TUVIERA UN MILLON!
Butaca tarde, 1.50 y 1.25 Noche, 1.25 y 1.00.
Mañana, GRAN MODA. Sensacional estreno en español. **Viaje de ida** por William Powpell y Kay Francés.
El miércoles, inauguración de los DIAS FEMINA

TEATRO PEREDA
Hoy, lunes, 15 de enero.
Ultimo día de la temporada de Cine Senora, a precios populares
La superproducción UFILMS - La película del año - Un éxito sin precedentes
VUELAN MIS CANCIONES
Martha Eggert, Hans Jaray, Orquesta Filarmónica y coros de Viena.
Butaca, tarde, 1,50. Noche, 1,00. General, 0,40
Mañana, martes. Debut de los grandes Espectáculos RAMBAL